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У Кијеву ноћу срушили Десјатински храм 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 17.05.2024. Владимиро-Олгинска црква Десјатинског
манастира Украјинске Православне Цркве, подигнута поред места где је стајала древна
Десјатинска црква из X века, срушена је у ноћи 17. маја 2024. године, како извештаваУнија
православних новинара. 

Према подацима објављеним на телеграм каналу манастира, 16. маја око 22 часа аутобуси са
полицијом и војском стигли су у Десјатинску цркву. Касније се појавило обавештење да полицајци
покушавају да приведу монахе манастира. 

Телеграм канал Дозор на Першому Козацькому објавио је да су целу територију Националног
музеја историје Украјине оградили полицајци и људи у војним униформама. Сви прилази и
степенице су били затворени и блокирани. Братству Десјатинског манастира није било дозвољено
да уђу у Владимиро-Олгинску цркву, а једном свештенику, који је желео да из порушене зграде
изнесе копију иконе Богородице „Владимирско-Десјатинска“, полиција је почела да заврће руке,
па је морао да напусти територију манастира. 

 Убрзо су на територију Националног музеја историје Украјине стигли празни кипери. 



У 23:28 часова адвокат и свештенослужитељ Украјинске Православне Цркве протојереј Никита
Чекман написао је на свом Телеграм каналу да су почели да руше храм користећи специјалну
опрему. Очевици су пренели информацију да је на овом подручју ометана мобилна комуникација. 

Нешто после поноћи камиони су почели да уклањају рушевине из порушене цркве. На телеграм
каналу Десјатинског манастира известили су да је храм уништен. До јутра је тамо био празан
терен. Сачувала се само једна бронзана представа, која је била уграђена у зид. 

Митрополит черкаски и каневски Теодосије положио је цвеће на месту где је стајала Десјатинска
црква, преноси телеграм канал Черкасский благовестник. „За мене као рођеног Кијевљана ово
што се данас догодило је трагедија“, прокоментарисао је инцидент митрополит Теодосије. „Како
другачије можете назвати варварско рушење постојеће православне цркве у центру Кијева?
Трагедија. А тамо где се догодила трагедија полаже се цвеће. Ја сам данас овде не као јерарх,
већ као грађанин и Кијевљанин од рођења. Мислим да ће данас многи становници престонице,
православни и неправославни, верници и неверници, следити наш пример. Уосталом, још увек није
свима потпуно унакажена савест и погажено памћење...“ 

 *** 

Како је саопштила УПН, 14. септембра 2023. године Кијевски апелациони суд је одбацио жалбу
заједнице Десјатинског манастира у Кијеву и наложио властима да сруше храм. Министарство
културе Украјине саопштило је да изградња храма „нарушава целину историјског археолошког
комплекса Десјатинска црква, а да сама изградња цркве уз темељ историјске Десјатинске цркве
„противречи намени“ земљишне парцеле. 

Крајем априла 2024. године Десјатински манастир је добио писмо од државне управе да ће 7.
маја, у уторак Светле недеље, почети процес уклањања храма. Верници су 6. маја увече дошли у
Десјатинску цркву на молитвено стајање ради спречавања незаконитих радњи и молитве за мир.
Након тога власти су прибегле досетки, најављујући да одлажу планове рушења Десјатинске
цркве од 7. маја и одлажу на неодређено време. Десет дана касније, под окриљем мрака,
светиња је уништена. 

Адвокат УПЦ протојереј Никита Чекман рекао је да је ноћно рушење Десјатинског манастира
незаконито, јер у Јединствени регистар извршних поступака нису стигла никаква документа
поводом рушења светиње, а верска заједница такође није добила никаква документа. 



Поред тога, објављен је одговор Централне међурегионалне управе Министарства правде на
жалбу адвоката Десјатинског манастира поводом незаконитих радњи државног извршитеља.
„Молимо Вас да објективно и свеобухватно проверите чињенице наведене у жалби, утврдите
узроке и услове који су допринели неправилностима и одмах предузмете мере за њихово
отклањање. Ако се утврди да је неоснована, објасните поступак жалбе на донету одлуку“,
написали су службеници управе. Одговор на основу резултата инспекције мора бити издат пре 24.
маја, али је рушење храма извршено пре тог датума. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91792/
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